

「雙標」詆毀完善選制

就七國集團發表聲明詆毀全國人大完善香港選舉制度的決定，港澳辦發言人昨日表示強烈反對。香港新的民主選舉制度合憲合法，符合香港實際及整體根本利益，確保香港長治久安，彰顯人民共同心聲。西方政客罔顧事實，抹黑詆毀完善香港選制，粗暴干涉中國內政，盡顯「雙標」偽善和「制度霸權」。抹黑改變不了事實，公道自在人心，香港新選制安排致力終結劣質民主、締造優質民主，重塑香港政治生態，國際社會對香港民主政治發展的認知和預期也必須調整。香港正凝神聚力、重新出發，這是大勢所趨、民心所向。

中央主導完善香港選舉制度，具正當性、合法性、進步性，連日來香港市民自發組織、踴躍參加街站簽名活動，表明人心所向。「港獨」黑暴、拉布「攪炒」、違法「初選」、制裁香港、癱瘓政府施政等，嚴重破壞香港「一國兩制」下的憲制秩序，損害全體香港人利益，處處隱現西方反華勢力支持身影，香港人對這些「劣質民主」早已忍無可忍，這正是香港社會支持中央完善香港選制的強大民意基礎。香港新的選舉制度，以對選舉委員會重構擴權為核心，實現更廣泛均衡的參與，設立資格審查委員會，有效阻止反中亂港分子進入管治架構，鞏固維護基本法規定的行政主導體制，促進良政善治，確保「愛國者治港」原則落實，為香港繁榮穩定夯實基礎。對中國政府採取有力措施維護「一國兩制」和香港長期繁榮穩定，白俄羅斯代表70個國家在聯合國人權理事會上作共同發言，旗幟鮮明力挺中國。

但七國集團等發出的所謂聲明，卻罔顧事實、顛倒黑白，對香港選舉制度完善設計這一

「制度霸權」終將破產

中國內政，指手畫腳、抹黑詆毀，進行粗暴干涉。美國在去年底今年初大選混亂、國會暴動之後，眾議院迅速通過修改法律的議案，修補選舉制度漏洞；歐洲議會最近剝奪三名加泰羅尼亞籍議員豁免權，為引渡其回西班牙接受「煽動叛亂」指控鋪路。西方國家自己在發現選舉制度不符合新的政治形勢和現實之後，皆立即修改法律、堵塞漏洞，卻不准中國完善香港政治制度，這不是赤裸裸的「雙標」和偽善又是什麼？他們對今後「搗亂空間」被大大壓縮的焦慮不安、對香港追求優質民主的萬分恐懼，暴露他們唯恐香港不亂、把香港當作過華棋子的險惡用心。西方反華勢力總認為自己的制度最好，完全忘記了一個國家、一個地方的制度選擇，需要量體裁衣、符合國情實際，而不能削足適履、唯我獨尊，七國集團所謂聲明抹黑、打壓完善香港選舉制度，正是欲頭徹尾的「制度霸權」。

香港建立符合香港實際、有香港特色的新的民主選舉制度，是香港走向長期穩定繁榮的正義進步之舉，彰顯民心所向。這是香港「一國兩制」政治生態重構的關鍵工作，在香港國安法和中央主導完善香港選舉制度之後，世界對未來香港的預期將發生重大改變。香港金管局總裁余偉文昨表示，雖然實施國安法初期，的確收到不少莫名其妙的查詢，但現時市場對國安法的疑慮早已釋除，國際金融機構更關注香港怎樣部署去把握內地機遇。時間是最好的證明，「香港完蛋論」已經破產，「看空香港」必將錯失機遇，實現長治久安、香港必將更加繁榮穩定，反華勢力以「制度霸權」抹黑詆毀干涉香港，背離民意、蚍蜉撼樹、終將破產。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

擴大範圍增強激勵 加快疫苗接種速度

本港疫苗接種計劃展開已逾2星期，但整體進度遲緩，專家推算如照此速度接種，全港需花兩年時間才能全民接種。接種進度太慢影響疫苗的防疫作用，室礙經濟復甦，完全不能接受。特區政府應馬上擴大接種範圍，並參考外地經驗將防疫限制措施的放寬與疫苗接種掛鉤，激勵市民參與接種；同時要積極宣傳教育，消除市民的接種疑慮，並為市民提供更多疫苗選擇。

截至13日晚8時的過去24小時，有約14,200名市民接種了第一劑疫苗，計劃開展以來全港累計約177,000人已接種首劑疫苗，僅佔全港人口約2.4%。港大醫學院院長梁卓偉推算，按此速度，全港需花兩年時間才能全民接種。如果考慮到疫苗的有效免疫時間可能只是一年甚至更短時間，可能意味着本港將永遠難以達到群體免疫。這是全港市民不可接受的後果。

按現時規定，只有60歲以上人士以及12個優先組別的人士可接種疫苗。但偏偏不少長者身體都有長期病患，個別人士接種後的異常情況打擊了長者接種的意願。與此同時，不少身體健康的青壯年市民想盡快接種，卻不得其門而入，形成供需錯配。除了剛開始的數日外，現時全港各疫苗接種中心的運作並不滿額，市民可以輕易預約到第二日的接種名額，再加上明日起會有多12間社區接種中心投入運作，每日可接種疫苗的數量會進一步增加，政府必須及時擴大接

種疫苗的年齡以及職業範圍，以免浪費疫苗接種能力，最理想的方式是直接擴大年齡範圍至40歲甚至30歲，涵蓋大部分的打工仔。

另一方面，世界各地都採取各種措施激勵市民接種，這既關係到疫情防控，也關係到提升接種意願，屬一舉多得的好事。這些措施，有些是將疫苗接種與放寬防疫限制掛鉤。例如以色列就規定只有接種完兩劑疫苗擁有「綠色通行證」人士才可以出席體育館、劇院等活動；美國也容許完成接種的人士在出席室內聚會時不戴口罩；更有措施積極為完成接種人士提供跨境旅行方便。現時無論是中國內地、歐盟、澳洲以及新加坡等地，都在積極推動疫苗護照，本港不能落後於人。

科興及復必泰疫苗都是經本港專家審核，認為安全、有效和有品質保證的疫苗，接種效益高於風險。過去這段時間出現的接種後死亡或入院事件，均沒有證據與疫苗有關，市民大眾應相信科學。政府部門也應保持高透明度，持續加強宣傳教育工作，令市民消除疑慮，同時引進更多疫苗品牌供市民選擇，將接種安排做得更人性化。疫苗接種計劃關係到本港抗疫的最終成功，更關係到恢復與內地和海外的正常人員流動，以及本港經濟活動的恢復。無論是政府部門還是社會各界，都應以科學為本，大力推動疫苗接種計劃擴大範圍、快速展開。這既是為了自身生命安全，也是履行社會責任。

港澳辦批 G7 詆毀人大決定

斥七國集團歪曲事實違國際法 強烈反對粗暴干涉中國內政

落實 愛國者治港

香港文匯報訊 美國、英國、法國、德國、日本、意大利、加拿大七國集團(G7)成員國外交部長及歐盟外交與安全政策高級代表日前發表聯合聲明，對中國完善香港選舉制度「表示嚴重關切」。為此，中國國務院港澳事務辦公室發言人昨日針對七國集團發表聲明詆毀全國人大關於完善香港特別行政區選舉制度的決定發表談話，對有關國家干涉中國內政表示強烈反對。

據國務院港澳辦網訊，國務院港澳辦發言人表示，全國人大對香港特別行政區選舉制度作出修改和完善，純屬中國內政，任何外國都沒有資格說三道四。七國集團就全國人大有關決定發表的聲明歪曲事實，妄加評論，違反了國際法和國際關係基本準則，是對中國內政的粗暴干涉。

發言人指出，全國人大日前作出完善香港選舉制度的決定，目的就是為「一國兩制」在香港行穩致遠築牢制度根基。這是包括香港同胞在內的全中國人民的共同意願，是確保香港長治久安的治本之策。實踐證明，要全面準確貫徹「一國兩制」方針，就必須實行「愛國者治港」；要維護香港繁榮穩定，就必須實行「愛國者治港」；要推進香港民主穩健發展，就必須實行「愛國者治港」。

批部分西方國家為亂港者撐腰

發言人表示，「港獨」「黑暴」「攪炒」等違法活動在香港一度肆虐，與西方一些國家公開或暗中支持直接相關。在香港局勢由亂轉治、日漸向好的今天，少數西方國家仍然打着「自由」「民主」幌子，極力干擾香港事務，其政治圖謀世人皆知。中央政府貫徹「一國兩制」方針，維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定的決心堅定不移，反對外部勢力插手香港事務和干涉中國內政的決心堅定不移，任何霸權主義行徑必將以失敗告終。



團體「統一中華力量」在美國駐港總領事館門前集會，強烈抗議美國粗暴干涉中國內政和香港內部事務。



十三屆全國人大四次會議高票通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》。

駐英使館譴責英政客混淆是非顛倒黑白

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐英國使館發言人日前就英國外交發展大臣涉港聲明及七國集團外長和歐盟外交與安全政策高級代表涉港聯合聲明答記者問。發言人表示，英國等有關國家和組織政客混淆是非、顛倒黑白，無理抹黑攻擊中方，粗暴干涉中國內政，中方對此表示強烈譴責和堅決反對。

有記者問，日前，英國外交發展大臣拉布發表聲明，稱中方完善香港選舉制度「旨在干擾和壓制批評聲音」，「進一步違反《中英聯合聲明》」；同時，七國集團外長和歐盟外交與安全政策高級代表發表聯合聲明，就中方完善香港特別行政區選舉制度「表達關切」。中國駐英國大使館對此有何評論？

中國駐英國大使館發言人表示，英國等有關國家和組織政客混淆是非、顛倒黑白，無理抹黑攻擊中方，粗暴干涉中國內政，中方對此表示強烈譴責和堅決反對。發言人並強調以下四點：

人大決定正當性不容歪曲

第一，中國全國人大決定完善香港特別行政區選舉制度的權威性不容挑戰。中國全國人大作為中國最高國家權力機關，就完善香港特別行政區選舉制度作出決定，符合中國憲法和香港基本法規定，符合國際通行慣例，是堅持和完善的「一國兩制」制度體系的應有之義，具有堅實的政治基礎和法治基礎，正當性不容歪曲，權威性不容挑戰。

第二，所謂完善香港特別行政區選舉制度「壓制批評聲音」、「侵蝕民主」、「破壞『一國兩制』」等說法完全是無稽之談。香港回歸以來，中國始終並將繼續全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針。完善香港特區選舉制度，落實「愛國者治港」原則，將更好推動香港民主制度健康發展，更好保障香港民眾權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

第三，所謂「中方違反《中英聯合聲明》」純屬偽命題。中國政府管治香港的依據是中國憲法和香港基本法，而非《中英聯合聲明》。《聯合聲明》的核心要義是確保中國收回香港，香港回歸後，《聯合聲明》的歷史使命已然完成。英方對回歸後的香

港無主權、無治權、無監督權，不存在所謂對香港民眾的「責任」。任何外國和組織無權藉口《聯合聲明》插手香港事務、干涉中國內政。

港選制如何設計屬內政

第四，中方堅決反對任何外來干涉。香港是中國的一個特別行政區，香港特區選舉制度如何設計、怎麼完善純屬中國內政，不容任何外來干涉。英國等有關國家和組織政客執意扭曲事實，給中方濫加莫須有罪名，絲毫不能改變國際社會正義力量對事情是非曲直的判斷。中方有意志、有決心、有能力維護自身國家主權、安全、發展利益，敦促英國等有關國家和組織立即停止干涉香港事務和中國內政。

新華時評：荒唐聲明不得人心 粗暴干預注定徒勞

香港文匯報訊 新華社播發時評《荒唐聲明不得人心，粗暴干預注定徒勞》指出，十三屆全國人大四次會議高票通過了《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，七國集團就發表聲明，對這一舉措指手畫腳、說三道四。這份罔顧事實、顛倒是非的聲明，除了充分暴露這些國家長期以來在香港問題上的粗暴干預和偽善本質，根本改變不了人心所向和大勢所趨。

時評說，香港早在1997年就已回歸祖國，香港特別行政區的選舉制度怎麼設計、怎麼完善純屬中國內政，任何外國都無權干涉。七國集團發表所謂涉港聲明，對中國內政橫加干涉，顯然是擺錯了自己的位置，嚴

重違反《聯合國憲章》和國際關係基本準則。七國中有的國家自身選舉一地雞毛，甚至引發暴亂，究竟哪來的底氣充當香港選舉制度改革的「教師爺」？

時評批評，七國集團中的某些國家出於搞亂中國、遏制中國發展的圖謀，長期以來在香港問題上扮演不光彩的角色，近年來對反中亂港分子禍亂香港的行徑或幸災樂禍，或煽風點火，或幕後操縱。此時推出這份聲明，既是為了給他們在香港的「代理人」撐腰打氣，也反映了他們對今後「搗亂空間」被大大壓縮的焦慮不安。

批七國集團混淆視聽

評論指出，七國集團的聲明無視中方一再澄清的事實和立場，諸多荒唐表述或為混淆國際社會視聽，或純屬臆想捏造。香港回歸以來，中央政府始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，推動香港政治民主循序發展，港人依法獲得和享有了英國殖民統治時期未曾有過的權利與自由。此次完善香港選舉制度，是為了防止反中亂港分子利用現行選舉制度漏洞阻撓特區政府施政甚至謀奪特區管治權，從根本上維護香港特區的政治穩定和政權安全。此舉不僅不會削弱，還會加強和完善「一國兩制」制度體系，讓「港人治港」、高度自治得到更好落實。

評論又指，由愛國者治理自己的國家，是國際公認的基本政治倫理，也是包括七國在內的世界各國在政治制度設計中普遍遵循的原則。此次完善香港選舉制度強調「愛國者治港」原則，為所有想要進入香港特別行政區管治架構的人定下了一條有利於香港的「鐵規」。這當然會讓那些不愛國不愛港的人徹底出局，但並不意味着未來香港的政治生活就會是聽不到任何不同觀點和聲音的「清一色」局面。只要堅持愛國這個底線，任何黨派都可以依法參選、當選，包括反對派。將來香港立法會的民意代表性也會更廣泛，在立法會仍可聽到不同聲音，包括批評政府的聲音。

評論說，七國集團的外長所謂聲明口口聲聲關心香港的穩定與繁榮，但如果按照他們開出的「藥方」，任由反中亂港分子打着「自由」「民主」的旗號胡作非為，香港連正常的社會生活秩序都維持不了，又何談長期的繁榮穩定！事實上，包括香港同胞在內的全體中國人民才是真正關心香港命運，對香港長期發展最有發言權。全國人大完善香港選舉制度的決定高票通過，在內地和香港都得到社會各界高度支持，傳遞的正是最大民意。

促停政治操弄涉港問題

評論強調，如果七國集團真以香港的未來和港人的福祉為念，就應該改弦更張，立即停止對涉港問題的政治操弄。如果繼續插手香港事務和干預中國內政，不僅注定徒勞，也必將付出代價。